

协调解决困难问题 指导推动乡村发展

陈忠霖深入乡镇农村开展调研

本报讯 10月22日,县长陈忠霖带领县府办、交通、财政、国土、林业、农业等相关部门负责同志,前往雄江镇、桂林两个乡镇开展调研。

当天,陈忠霖一行先后实地察看了雄江镇汤下村美丽乡村建设情况、雄江镇创小项目、凯达物联网基地,走访慰问了桂林乡后洋村建档立卡贫困户林雪娇。每到一处,陈忠霖都认真听取相关负责人所作的工作情况汇报,详细了解各个项目建设进展情况以及发展中遇到的问题。

在随后召开的座谈会上,雄江、桂林两个乡镇分别汇报了今年本乡镇各项工作收官冲刺情况及明年的工作思路,并就提请上级协调解决的问题进行了沟通交流。陈忠霖强调,雄江镇和桂林乡要进一步提振精气神,加大工作力度,加快工作进度,保质保量全面完成县委县政府年初安排的各项任务;要盯紧在建项目,全力做好服务,要抓好招商引资工作,增强经济发展后劲;要早部署,早安排,尽快启动明年开工项目的建设。(本报记者 黄剑成)

又讯 10月25日,县长陈忠霖带领县府办、财

政、科技文体等相关部门负责人来到梅溪镇樟洋村,就樟洋村美丽乡村和幸福家园建设工作进行调研。县委常委江泳参加活动。

陈忠霖一行边走边看,实地察看樟洋村美丽乡村建设的规划和进度,详细了解道路硬化、公园建设、古厝修复、环境整治、污水和垃圾处理等情况,认真听取当地负责人在美丽乡村建设方面的工作汇报,询问建设过程中的困难和问题,并针对具体问题给予相应指导,同镇村干部一起积极探索推进美丽乡村建设的有效举措。

在随后召开的汇报会上,陈忠霖强调,樟洋村有很深的文化底蕴,古建筑保护较好,在美丽乡村建设中要结合当地实际情况作好规划,围绕村庄特色找准定位,打造特色亮点,扎实做好“十个一”。修缮一座古厝;古建筑在修缮中要由主到次、由急到缓,要利用好老材料,修旧如旧,保持原建筑风格,延续历史记忆。修建一条村道;进村道路及村里主干道因地制宜地做好路边绿化工作。打造一座公园;不宜大拆大建,要结合村里实际,建设一个百姓休闲好去

处。疏通一条水道;要疏通溪流、水渠,让水在田中活起来,流得动、鸣起声。留住一方田园;利用天然优越的自然景色,留住一方生态田园风光。传承一条文脉;深入挖掘历史文化底蕴,打造耕读文化名村。形成一个产业;以农业产业和乡村旅游为支撑,全面打造集生态、休闲、旅游、宜居、宜业为一体的美丽乡村示范点。拍好一张照片;做好裸房整治、屋顶修缮以及新老建筑之间的协调过渡,让整个村庄形成一张和谐美丽的图片。明确一条旅游线;要明确旅游线路,做好标识及古厝说明。完善一个机制;美丽乡村不仅要建设好,更要管理好、运营好,要逐步建立长效发展管理机制,确保美丽乡村建设工作顺利推进。

会上,县委常委江泳就樟洋村的整体设计方案的提升、资金拼盘的预算以及加强政策对接、突出古村落特色、强化产业支撑、注入文化内涵等方面提出了很好的意见和建议。

(本报记者 吴俊青)

自助行政服务24小时“不打烊”

本报讯 近日,闽清县行政服务中心除了常规的行政审批窗口服务之外,还专门开设了24小时自助服务区,这是我县继前段时间推出三批共580项“最多跑一次”清单后,又一个为民办实事的项目。

在自助服务区内,不断有群众在自助服务机上查询信息、办理业务。参保证明、税务发票代开、专用发票认证、领用等自助服务……今后,市民查询这些信息、办理业务,再也不用去窗口排队,在机器上就能独立完成。“每个人至少能快3分钟!”行政服务中心督查科负责人说。“比如查询个人参保缴费信息,在人工窗口,经过沟通、查询信息、打印,每人大概需要5分钟。但在自助机上,整个过程不会超过一分钟。”

为了更好地服务群众,自助机还使用了彩色打印机,打印的表格直接加盖了电子章,无需再到人工窗口加盖公章,拿到就能用。



县游泳馆建设项目封顶

本报讯 日前,闽清县游泳馆建设项目正式封顶。该项目位于梅溪新城东南隅,南邻福银高速公路,北街梅溪新城安置区,东毗梅溪高速收费站,西接梅溪新城规划主轴,是从福银高速进入梅溪新城的第一形象建筑,设计理念总体布局吸收闽清县梅城文化,与体育馆、科技管组合成整体统筹规划,取意为“飘落在这三山四水间的梅花瓣”,游泳馆为花瓣中的一朵,具有城市地标建筑意义。游泳馆建筑面积约5300㎡,主要由10道的标准泳池、训练用房、观众厅以及配套附属用房组成,满足县级游泳比赛,平时训练及市民日常健身要求。(县科技文体局)

提振精气神 建设新闽清

部署创建省级文明县城迎检工作

本报讯 10月26日下午,县创城办召开省级文明县城迎检工作部署会。县委常委、宣传部部长赵勇出席会议并讲话。

赵勇在会上指出,我县五城同创工作以文明县城创建为龙头,其他创建工作已经取得可喜成绩,目前仅剩文明县城创建工作,即将迎来总评验收,时间紧,任务重。创城工作也是第四季度攻坚的重要内容,希望各乡

镇各村居要高度重视,根据创城办的部署安排,对照细则要求及时补缺补漏,抓好工作落实,确保创城工作取得成效。

会上,县创城办就近期对乡镇村居创城工作检查情况进行了通报,指出还存在的问题和不足,并要求进一步补缺补漏,完善各项工作,营造好创城氛围。(本报记者)

县残联第五次代表大会召开

本报讯 10月27日,闽清县残疾人联合会第五次代表大会在梅城召开。县委常委、县总工会主席张薇出席大会并讲话,福州市残联副理事长邱长青应邀到会指导。

与会代表听取并审议了闽清县残联第四届主席团工作报告,并选举产生了闽清县残联第五届主席团委员及出席福州市残联第六次代表大会代表。在随后举行的闽清县残联第五届主席

团第一次全体委员会议上,选举产生了主席团主席、副主席,执行理事会理事长、副理事长、理事和专门协会主席、副主席。会议决定聘请张薇为主席团名誉主席并现场颁发聘书。杨大兴当选为闽清县残联第五届执行理事会理事长。会议审议通过了《闽清县残疾人联合会第五次代表大会关于第四届主席团工作报告的决议》。(吴广钟)

县总工会慰问高龄劳模

本报讯 10月26日上午,在“九九”重阳节即将到来之际,县委常委、县总工会主席张薇走访慰问了部分九十岁以上省劳动模范,向他们致以诚挚的问候,送去党和政府的深切关怀和美好祝福。

张薇一行先后来到林师忠、蒋祥有两位高龄省劳模家中,同他们交流谈心家常,关切询问了他们退休后的生活情况及身体状况。张薇代表县总工会为高龄劳模们送上了重阳节的慰问和祝福,感谢劳模们曾经为闽清的经济社会发展所作出的贡献,祝愿

老人健康长寿。

听闻现年90岁高龄的原县医院主治中医师蒋祥有,仍在发挥余热,苦心钻研如何为患者提供安全高效便捷的服务,致力于传承和推动中医药的发展,张薇为蒋老的工匠精神点赞,表示劳模们吃苦耐劳、无私奉献的精神是一笔宝贵的社会财富,要在全社会广泛弘扬劳模精神,发挥劳动模范的引领和示范作用。县总工会也将继续关心关怀高龄劳模,让高龄劳模老有所安、老有所养、老有所乐。(姚丽笑)

县民政局发放敬老卡

本报讯 为切实做好老年人免费乘车工作,上级政府对敬老卡的用途、发放对象、发放方式、领取材料、发放流程、办理地点等事宜进行了规范。根据《福州市人民政府关于实行高龄老人乘坐公共交通优待政策的通告》以及《福州市人民政府办公厅关于做好全市敬老卡发放工作的通知》等文件精神,目前,县民政局老龄工作人

员正陆续发放年满70岁闽清县老人的敬老卡。该政策系2017年为民办实事项目之一,县民政局高度重视,要求各乡镇指定专人负责敬老卡发放工作,县老龄工作人员协同做好服务、宣传等各项工作,切实做好敬老惠民政策“最后一公里”工作,为构建诚信社会,推动社会诚信体系总体建设注入了新的动力。(县民政局)

孝顺的儿媳妇——黄秀秋

苏诗章

秀秋自己省吃俭用,常常挤出钱来购买营养品滋补婆婆、丈夫和孩子的身体。婆婆年老多病,秀秋常常为她四处求医买药。在婆婆病重期间,她毅然辞去工作,每天守在婆婆身边,每天换洗好几次尿裤,从无怨言。每天,除了三餐一汤匙一汤匙地喂食外,还煮两三次点心。重病的婆婆吃东西没胃口,秀秋就像哄小孩一般,让婆婆吃下东西或药物。婆婆能理解她的用心良苦,尽最大努力进食,但在咽不下,秀秋就改用流质半流质喂食。经过近三个月的劳累,秀秋疲惫不堪,瘦了一圈,但她仍然细心侍候。婆婆不知多少次感动得热泪盈眶,逢人便说:“我有秀秋这样的好儿媳,是我最大的幸福!”秀秋一贯吃苦耐劳,她不怕苦、不怕累、不怕脏、不怕臭,把婆婆擦得干干净净,把房间收拾得井井有条,一尘不染。就这样,秀秋一直陪伴和侍候婆婆到正寝仙逝。

公公去老伴后心情特别低落,秀秋劝公公多吃东西保重身体,要好好生活,乐观向上。她笑着对公公说:“你看孙子多可爱,我们一家子多和谐、多温馨。”经过秀秋的多开导,公公慢慢从丧妻之痛中走出。秀秋不但自己心存孝

道,还经常“润物细无声”地教导儿子。她的儿子受到她的潜移默化,也十分孝敬爷爷,常常抽空回来看望爷爷,并给爷爷带上好吃的,还给爷爷买智能手机,并耐心教老人家使用,让爷爷生活更有乐趣。

婆婆去世后,秀秋就更关心公公的生活。常常给公公买适合他口味的东西和营养品。特意到乡下买土鸡土鸭炖人参等给公公滋补身体。她知道公公牙口不好,就做软软的肉,菜煮软煮烂给公公吃。公公怜惜她工作又累,还要撑起一家子的家务,怕她累着了,劝秀秋不要开“小灶”,但她总是微笑着满口答应,而暗地里却忙来忙去。在秀秋眼里,公公能安享晚年便是家人的幸福。

已耄耋之年的公公一直改不了好动的性格,常常帮家里扫地、拖地板、烧水,甚至提早做饭。秀秋总是劝公公好好休息,她巧妙地把公公的拳头,把许多琐事杂活抢在公公面前,把公公带到广场坐坐玩玩,临时秀秋总会吩咐他带上鞋具,并拿出防滑鞋让公公穿上,并再三叮

全。她下班如果较早,便在乃裳广场扫视一番,看看公公回去了没有。若还没有,她就带公公回家。有时天气突变,她就打电话公询问在哪儿?有没有带雨伞?如果公公在某处避雨尚未回家,她马上请个假,把预先带到单位的雨伞给送上,并陪他回家。公公走得那么慢,她耐心陪着,从不感到丝毫厌烦,一路上公媳俩有说有笑,羡煞旁人。

秀秋常常为公公买许多高档衣裤、鞋子、帽子、围巾,公公一再表示不要买,但她就是要让公公打扮得年轻、大方、得体。常常催促公公换下衣裤鞋帽,及时洗净晒干,折好放到公公的衣柜里。她每天早饭后冲一杯热气腾腾的绿茶,端到公公房间的小桌上,并轻声细语地向公公请安,询问身体状况,睡得如何等等。

年已87高龄的黄绍强老人,受到儿媳黄秀秋无微不至的关心照顾,甚是满足,同时十分感激。他几次三番地要我写一篇文章在报上宣扬儿媳孝顺为先、孝为乐的感人事迹。但我总觉得自己水平有限,若写不好,则有损秀秋的形象,迟迟不敢下笔。前几天,他老人家又催促我,我只好根据黄绍强老人的口述和他家了解到的情况,硬着头皮写就此文。希望普天天下儿女都像秀秋女士那样,孝敬父母,孝顺公公婆婆,让人间充满爱,让生活更温馨更美好!

敬老助老从我做起